

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ
"ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ"
398035, г. Липецк, ул. Циолковского, д. 18

РЕЦЕНЗИЯ

на отдельный функционал приложения «Аттитюд Психометр»
«Методика «Определение склонности к отклоняющемуся поведению» А.Н. Орел,
«Методика исследования склонности к виктимному поведению» О.О. Андронниковой)

В рамках деятельности лаборатории психолого-педагогического сопровождения ФГОС кафедры психологии и педагогики ГАУДПО ЛО «ИРО» была проведена комплексная апробация возможностей автоматизации психодиагностического процесса с помощью средств Портала Аттитюд.рф. Результаты апробации позволяют сформулировать вывод, что представленный на портале инструментарий действительно позволяет проводить психодиагностику как непосредственно на портале, так и вне его, посредством распечатывания стимульного материала и ввода данных, полученных при тестировании в удобном виде для последующей автоматизированной обработки. Интерфейс психодиагностического приложения достаточно понятен и не требует длительного специального обучения (возможно самообучение), что позволяет работать с испытуемыми разного возраста и уровня развития.

Методическое наполнение приложения «Аттитюд Психометр», доступное для работы на портале Аттитюд.рф, свидетельствует о тщательном подборе материала и соответствии современным реалиям прикладной психологии.

Методика «Определение склонности к отклоняющемуся поведению» (А.Н. Орел), предлагаемая для диагностики склонности к отклоняющемуся поведению (СОП), является стандартизированным тест-опросником, предназначенным для измерения готовности (склонности) подростков к реализации различных форм отклоняющегося поведения. Опросник представляет собой набор специализированных психодиагностических шкал, направленных на измерение готовности (склонности) к реализации отдельных форм отклоняющегося поведения (см. Определение склонности к отклоняющемуся поведению (А.Н. Орел) / Фетискин Н.П., Козлов В.В., Мануйлов Г.М. Социально-психологическая диагностика развития личности и малых групп. – М., Изд-во Института Психотерапии, 2002. С.362-370. Определение склонности к отклоняющемуся поведению (А.Н. Орел) / Клейберг Ю.А. Социальная психология девиантного поведения: учебное пособие для вузов. – М., 2004. С.141-154).

«Методика исследования склонности к виктимному поведению» (Андронникова О.О.) рекомендована для измерения предрасположенности подростков и юношей к реализации различных форм виктимного поведения. Данная методика исследует социальные и личностные установки. Тест-опросник представляет набор специализированных психодиагностических шкал, направленных на измерение предрасположенности к реализации отдельных форм виктимного поведения. Опросник предназначен для обследования лиц старшего подросткового и юношеского возраста (см. Малкина-Пых И.Г. «Виктимология. Психология поведения жертвы». М.: Эксмо, 2006).

Представленные методики могут быть рекомендованы к использованию на портале Аттитюд.рф в приложении «Аттитюд Психометр» для указанных целей.

Рецензент:
зав. лабораторией психолого-педагогического сопровождения ФГОС
кафедры психологии и педагогики
ГАУДПО ЛО «Институт развития образования»,
к.психол.н., доцент

Климова Ирина Викторовна

Подпись заверяю:
Нач. ОК *И.А. Фролова*
" " 20 __ г.